
 

 

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Επικίνδυνη η κατάσταση σε Αχαΐα και Δυτική Ελλάδα λόγω της έλλειψης 

επαρκών κλινών ΜΕΘ στα νοσοκομεία της Πάτρας» 

 

Η κατάσταση των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

(ΕΣΥ) δεν εκφεύγει της συνολικής κατάστασης στην οποία βρίσκεται το ΕΣΥ αλλά και η 

Ελλάδα εν συνόλω: στρατηγική απαξίωση και διαρκής ιδιωτικοποίηση, άμεση και έμμεση, 

ενεργητική και παθητική. 

 

Μετά τις επικοινωνιακές φιοριτούρες της πανδημίας, οπότε και η κυβέρνηση Μητσοτάκη 

αναγκάστηκε να προχωρήσει σε ονομαστική αύξηση των κλινών ΜΕΘ,  δίχως φυσικά το 

αντίστοιχο επιστημονικό προσωπικό, πλέον ο αριθμός τους έχει μειωθεί εκ νέου: σήμερα 

λειτουργούν μόλις 850 περίπου ΜΕΘ, 150 λιγότερες από την περίοδο της πανδημίας, όταν 

βάσει των διεθνών standards η Ελλάδα πρέπει να διαθέτει 3.500 λειτουργικές κλίνες ΜΕΘ. 

Με άλλα λόγια, αντί να αυξάνεται ο  

αριθμός των λειτουργικών κλινών ΜΕΘ του ΕΣΥ, μειώνεται, προς όφελος του ιδιωτικού 

τομέα. Αλλά και σε ανθρώπινο δυναμικό οι ΜΕΘ της Δυτικής Ελλάδας, ιδίως του Αγρινίου 

και του Πύργου, αλλά και της Πάτρας, υστερούν, τόσο σε ιατρούς όσο και σε εξειδικευμένο 

νοσηλευτικό προσωπικό.  

 

Η στρατηγική διατήρηση της υποστελέχωσης που χειμάζει το ΕΣΥ είναι το χρήσιμο 

πρόσχημα που εργαλειοποιεί η κυβερνητική πολιτική προκειμένου να δικαιολογηθεί η 

απαξίωση του ΕΣΥ και εν προκειμένω η μείωση των κλινών ΜΕΘ. Η έλλειψη ιατρών 

εντατικολόγων αλλά και εξειδικευμένου νοσηλευτικού προσωπικού συνιστά την βασική 

αιτία η οποία συντηρείται από το Υπουργείο Υγείας ούτως ώστε να μένει άπραγο μπροστά 

στο μείζον ζήτημα της υποστελέχωσης του ΕΣΥ. Δραματική είναι η κατάσταση που 

επικρατεί στις κλίνες ΜΕΘ Παίδων, καθώς σε ολόκληρη τη βόρεια Ελλάδα λειτουργούν 

μόλις οκτώ (8) τέτοιες κλίνες και αυτές   

είναι συγκεντρωμένες στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο». Ούτως ή 

άλλως ΜΕΘ Παίδων λειτουργούν μόνο σε δημόσια νοσοκομεία των εξής πόλεων: Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Πάτρα και Ηράκλειο!  

Αυτό έχει ως συνέπεια να είναι αναγκαστικές οι διακομιδές διασωληνωμένων παιδιών, 

συχνά σε μεγάλες αποστάσεις, κάτι που διακινδυνεύει την υγεία τους και επιβαρύνει 
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ψυχικά και οικονομικά την οικογένειά τους. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας δεν εξαιρείται αυτής της απαράδεκτης για χώρα κράτος-

μέλος της Ε.Ε εν έτει 2026, κατάστασης. Η υποστελέχωση των υφιστάμενων ΜΕΘ, 

απόρροια της στρατηγικής απαξίωσης και απορρύθμισης που έχει επιφυλάξει στο ΕΣΥ η 

κυβέρνηση Μητσοτάκη από τον Ιούλιο του 2019 ως σήμερα, οδηγεί στο αντιεπιστημονικό 

και άκρως επικίνδυνο για τη ζωή των ασθενών φαινόμενο της αναγκαστικής διακομιδής 

ασθενών καθώς τα νοσοκομεία των Πατρών αδυνατούν να τους διαχειριστούν, κυρίως 

εξαιτίας της έλλειψης κλινών αλλά και του απαραίτητου ανθρώπινου δυναμικού. 

 

Από την έκταση του φαινομένου είναι προφανές ότι το Υπουργείο Υγείας γνωρίζει τα 

προβλήματα των ΜΕΘ των δημόσιων νοσοκομείων και επιλέγει να μην λαμβάνει τα 

απαραίτητα μέτρα για τη βελτίωση της κατάστασης, μετακυλίοντας την ευθύνη στους 

ασθενείς, παροξύνοντας τις ανισότητες και επιφέροντας καθημερινώς και 

περισσότερα κόστη στα νοικοκυριά. Αλλά και τα νεοκορπορατίστικης σύλληψης «μέτρα» 

που λαμβάνονται όχι απλώς δεν αμβλύνουν το πρόβλημα, αλλά αντιθέτως το 

επιδεινώνουν, λειτουργώντας ως δούρειοι ίπποι περαιτέρω απορρύθμισης και 

ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ εις βάρος των ανθρώπων της Ελλάδας. 

Στις ελλείψεις ιατρικού προσωπικού, προστίθενται το τελευταίο διάστημα και οι δια 

‘εντέλλεσθε’ μετακινήσεις ιατρών από νοσοκομεία της Πάτρας σε νοσοκομεία της Δυτικής 

Ελλάδας και της Πελοποννήσου εν γένει, για διενέργεια εφημεριών και κάλυψη της 

λειτουργίας των ΜΕΘ άλλων πόλεων όπως του Αγρινίου, του Πύργου αλλά και της 

Κορίνθου. 

Η δε ΜΕΘ που λειτουργεί στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Παναγιά η 

Βοήθεια» έχει επωμιστεί όλα τα περιστατικά της Δυτικής Ελλάδας και της Πελοποννήσου 

και ως εκ τούτου έχει προσλάβει περιφερειακές διαστάσεις, πρέπει επομένως να 

επανιδρυθεί και επαναλειτουργήσει με κτηριακή και υλικοτεχνική επέκταση και 

αντιστοίχως ανάπτυξη του ανάλογου επιστημονικού ανθρώπινου δυναμικού, προκειμένου 

να είναι σε θέση να ανταποκρίνεται στο επαυξημένο ρόλο της και τις διαρκώς αυξανόμενες 

ανάγκες υγείας του διαρκούς διευρυνόμενου πληθυσμού ευθύνης της.  

 

Επειδή το ΕΣΥ νοσεί από τις τεράστιες ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού και 

υπολειτουργεί αδυνατώντας αν καλύψει τις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες υγείας του 

πληθυσμού. Σήμερα το ΕΣΥ λειτουργεί χάρη στην αξιοπρέπεια των εργαζομένων του, το 

φιλότιμο και την υψηλή αίσθηση του κοινωνικού ρόλου που αυτοί επιτελούν, ενώ είναι 

εργασιακά εξουθενωμένοι (burn out) και εν πολλοίς παραιτημένοι, 

Επειδή οι δια «εντέλλεσθε» μετακινήσεις προσωπικού και οι συμβάσεις ορισμένου 

χρόνου δεν είναι βιώσιμη λύση του προβλήματος αλλά επαχθής μετάθεσή του στο μέλλον. 

Λύση είναι μόνο η πλήρωση όλων των κενών οργανικών θέσεων που θα προκύψουν από 

τους επικαιροποιημένους οργανισμούς των δομών του ΕΣΥ, 

Επειδή οι Μονάδες Εντατικής Θεραπείας των δημόσιων νοσοκομείων της Πάτρας 

υπολειτουργούν και πρέπει να στελεχωθούν με το αναγκαίο και κατάλληλο για την ασφαλή 

λειτουργία τους ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, 



Επειδή συγκεκριμένα η ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών έχει 

προσλάβει ρόλο περιφερειακής διάστασης και ως εκ τούτου πρέπει να επεκταθεί κτηριακά 

και υλικοτεχνικά και να στελεχωθεί αναλόγως ούτως ώστε να είναι σε θέση να 

ανταποκριθεί στο διευρυμένο ρόλο της και να καλύπτει τις ανάγκες υγείας του διαρκώς 

επεκτεινόμενου πληθυσμού ευθύνης της, 

Επειδή η διακομιδή διασωληνωμένων ασθενών, και δη ανηλίκων διακινδυνεύει άμεσα τη 
ζωή και ασφάλειά τους και αντενδείκνυται επιστημονικά, δίχως αυτό να σημαίνει ότι κατ’ 
εξαίρεσιν δεν είναι μια λύση.  
 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει για να ενισχύσει τις υφιστάμενες Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας των νοσοκομείων του ΕΣΥ της Πάτρας, με το 
προβλεπόμενο για την ασφαλή λειτουργία τους προσωπικό; 
 
2. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει προκειμένου να αυξηθούν οι κλίνες ΜΕΘ των 
προαναφερομένων δομών; 
 
3. Ποιο είναι το Στρατηγικό Σχέδιο για το Ανθρώπινο Δυναμικό του ΕΣΥ και πως 
αυτό υλοποιείται; 
 
4. Σκοπεύει να προβεί σε υλικοτεχνική αναβάθμιση των προειρημένων ΜΕΘ προς 
όφελος του κοινωνικού συνόλου; 
 
5. Ποιο είναι το σχέδιό του για την προαναφερόμενο επανίδρυση της ΜΕΘ του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Παναγιά η Βοήθεια»; 
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